



# PATRIA

Mañana,  
cuestación de  
Auxilio Social

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 8 JULIO 1938

II AÑO TRIUNFAL



## La condición de Militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha de considerarse como supremo título de honor

### El Caudillo concede este título a todos los defensores del primer símbolo de la Infantería Española: el Alcázar de Toledo

Burgos, 7.—Por la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha dictado la siguiente orden:

La condición de militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha de considerarse por todos los españoles como supremo título de honor y es justo que puedan ostentarlo aquellos que con valor y constancia singular combaten en los campos de batalla y que han de aumentar el tesoro espiritual del Movimiento con el ejemplo magnífico de sus virtudes militares.

Entre todos estos españoles beneméritos se encuentran en puesto preeminente los defensores del Alcázar de Toledo, que a las órdenes del General Moscardó con heroísmo incansable, y ante el asombro del mundo salvaron del ultraje el símbolo primero de la Infantería española.

Por ello dispongo:  
Artículo 1.º Se les concede la condición de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a todos los defensores del Alcázar de Toledo, que lucharon hasta la victoria contra el cerco de las fuerzas rojas desde el

21 de Julio de 1936 hasta el 28 de Septiembre de ese mismo año.

Art. 2.º Para obtener esta concesión todos aquellos que se consideren incluidos en el artículo anterior enviarán una solicitud a la Secretaría General del Movimiento con su certificado expedido por el Excmo. señor Gobernador Militar de Toledo y que acredite la personalidad del solicitante en el Alcázar durante el asedio.

Lo que de orden del Caudillo se hace público para general conocimiento.

Burgos, 2 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario general, R. Fernández Cuesta.

## Continuó el avance por Castellón, ocupándose el pueblo de Vea y los castillos de Castro y Villavieja

### HA SIDO REBASADO EL PUEBLO DE NULES Bombardeo de las fábricas de material de guerra en San Andrés de Palomar

Salamanca, 7.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón, en el sector de Tales nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Vea y en el sector de Artona han rebasado por el oeste el Castillo de Castro y han ocupado una importante altura al sur del vértice Puntal y el Cerro de Villavieja.

Ha quedado dominado por nuestro fuego el camino de Villavieja a Vall de Uxó, y se ha rebasado por el este y el oeste el pueblo de Nules.

También hoy ha sido grande el número de bajas sufridas por los rojos.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar y varias estaciones en las que había trenes con municiones y material de guerra.

Salamanca, 7 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Crónica de «EL TEBIB ARRUMI»

# Concesión de la Laureada colectiva a las unidades que defendieron la Ciudad Universitaria

Una jornada provechosa. Hemos tomado el pueblo de Vea, rebasado el Castillo de Castro y ocupado el Castillo de Villavieja, dominando con nuestro fuego toda la llanada que se vierte hacia Vall Uxó y, en fin, con ímpetu incomparable varias columnas han rebasado con mucho el pueblo de Nules. Como se verá por esta relación sucinta, la jornada ha sido de verdadero provecho por el frente de Levante, y por el resto, la tranquilidad ha sido casi absoluta, prueba inequívoca del grandísimo quebranto sufrido por el enemigo. Esa misma prueba que corrobora porque sigue creciendo el número de los rojos que se pasan a nuestras filas, incluso oficiales y responsable políticos.

Mientras continúa normal, firme y seguro el desarrollo de los planes del Caudillo para ir desmenuzando día por día y combate tras combate la preagónica resistencia enemiga concentrada en el frente de Levante, porque allí y sólo allí tienen fuerzas para hacer como que se defienden, aunque en realidad retrocediendo siempre, en el resto de los sectores de la guerra discurren los días apacibles sin otra notoriedad que la de marcarse en muchos de ellos el sello de las fiestas marciales que se celebran cada vez que la justicia incommovible del Generalísimo otorga una

de esas preciadas recompensas colectivas que tanto encienden el ánimo de nuestros soldados. Fiesta de este género, fiesta mayor entre las mayores, es la de esta hora, porque Franco ha dispuesto que se imponga la Laureada colectiva a las unidades que formaron la guarnición de la Ciudad Universitaria en los días gloriosos comprendidos entre el 4 de febrero y el 25 de marzo del año próximo pasado.

Verdaderas epopeyas han escrito en el libro de la Historia, con su sangre, los soldados de España en el transcurso de esta guerra cruel, pero ninguna supera y pocas alcanzan los términos de heroísmo y grandeza de las proezas realizadas en aquellos cincuenta días inolvidables en los que los rojos, plétoricos de recursos y hombres, porque entonces llegaron a su plenitud las ayudas recibidas del extranjero, singularmente por aquella época, de Rusia, se aventaban mal con el hecho patente de que las líneas de Franco tuviesen clavadas sus garras en el cuello mismo de Madrid, en la Ciudad Universitaria, verdadera barriada municipal de la ciudad. Por desahirse de aquella valerosa presa que les imponíamos, realizaron todo género de esfuerzos un día y otro, una y otra noche, sin tregua ni sosiego, poniendo en él todos los empeños, todos elemen-

tos imaginables y queriendo con un ejército diez veces superior a nuestras fuerzas de aquel sector y una ciudad de un millón de habitantes, presionando sobre nuestros bravos muchachos aplastarnos, hundirnos y después echarnos lejos de Madrid, más allá de las rondas del Prado, y de la Casa de Campo. El siete se dirige el asalto al mismo puesto de mando que ocupa Ríos Caparri, animador impasible de la brava resistencia. El 10 y el 11 los asaltos duran hasta ocho horas sin interrupción ni respiro. Sigue el 12 y el 13 y aunque algo aflojan en los siguientes días, es para cobrar mayor ímpetu el 21 y 22. En el siguiente día a las cuatro y media de la madrugada se intenta el asalto a Ingenieros agrónomos y la guarnición no sólo resiste sino que sale del edificio y logra cortar la retirada del enemigo en hábil maniobra que se traduce en una verdadera carnicería para los rojos.

Nuevamente el 2 de Marzo hoy un ataque general a todo el frente de la Ciudad Universitaria, con voladura de minas y alcantarillas en el Parque del Oeste, algunas construidas, incluso a retaguardia de nuestras líneas. Pero entre los escombros se alzan los nuestros y con bombas de mano vuelven a romper en fuga al enemigo. El 11 de mar-

## VISITAS AL GOBIERNO

### EL REPRESENTANTE DE GUATEMALA

Burgos, 7.—Hoy ha sido recibido por el vicepresidente del Gobierno conde de Jordana, el representante de Guatemala en la España Nacional.

### EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Burgos 7.—El Ministro del Interior, señor Serano Suñer ha sido visitado hoy por el Nuncio de Su Santidad en España monseñor Cicognani.

## Dos diplomáticos y una mujer, ejecutados en la U. R. S. S.

Riga, 7.—Noticias de Moscú con firman que ha sido ejecutado en aquella ciudad el ex Embajador soviético en Varsovia, su mujer que fué artista de teatro y el agregado militar en la Embajada de Varsovia con el mencionado Embajador que después lo fué en la de París.

zo una mina para en dos el edificio de Ingenieros agrónomos, quedando sepultados ocho de los nuestros; pero al grito de ¡Viva España!, los que quedaron vivos cubren las brechas con sus cuerpos y rechazan el asalto al edificio.

Continúan los ataques el día 18 desde las seis de la mañana hasta la puesta del sol y seis voladuras desmontaron los edificios de Agrónomos, Hospital Clínico, Instituto de Higiene y Fundación Del Amo. Todas las voladuras perpetradas al mismo tiempo dejaron la atmósfera durante varios minutos irrespirable y retemblante. No hay una vacilación, no hay un titubeo que desaliente. Los zapadores trabajan día y noche en las contráminas, duermen los artilleros junto a sus piezas y los infantes no salen de sus trincheras ni para respirar. El equipo quirúrgico no daba tregua a su labor operando al mismo pie de la línea de fuego. Porque aquellas ilustres camaradas sanitarias tuvieron que curar mayor número de heridos que hombres había en la Ciudad Universitaria.

¿Quiénes fueron aquellos soldados a quienes alcanza ahora el alto honor de la Laureada que ha concedido el Caudillo? Españoles, escuchad en pie la relación de los hombres de las unidades laureadas. Yo os digo que nadie en España merece mejor el título de nuestra admiración y respeto. Allí, en aquellos días inolvidables, Ríos Capape y los suyos salvaron el honor de las armas e impusieron el sello de la impotencia a las célebres y jactanciosas brigadas internacionales. Aquel puñado de héroes pertenecían a la novena bandera de la segunda Legión del Tercio; tercer tabor de Regulares de Alhucemas; quinto tabor de Regulares de Alhucemas; quinto tabor de Regulares de Centa; segunda compañía del quinto tabor de Regulares de Larache; octavo batallón del Regimiento de Gerona; octavo batallón del Regimiento de Aragón; octavo batallón del Regimiento de Toledo; batallón A. de Cazadores de Serro; quinta batería de acompañamiento inmediato del undécimo batallón del 13 Regimiento Ligero; doce batallón del 14 Regimiento Ligero; cuarta compañía del batallón de Zapadores de la séptima División; destacamento de Transmisiones de Segovia; secciones de Radio y óptica del batallón de Transmisiones de Marruecos; equipo quirúrgico número 1 del doctor Gómez Durán; sección de Intendencia de la primera compañía de Canarias; grupo de ametralladoras del quinto tabor de Regulares de Larache. En total, 142 jefes y oficiales, 130 suboficiales y clases, y 3.907 individuos de tropa, 4.179 hijos de España y soldados de Franco resistieron un ejército de 40.000 hombres y una ciudad a la defensa de más de un millón de habitantes, sin tener otro enlace con nuestra retaguardia que un frágil puentecillo de madera cuyo tránsito era a todas horas indicación segura de muerte. Por estos héroes que van a recibir la Laureada, por los que allí quedaron muertos y recibieron orientadas heridas—casi no hubo uno ileso—y porque allí se empezó a definir la grandeza incansable de nuestra victoria. ¡Viva la laureada guarnición de la Ciudad Universitaria! ¡Viva España y su Ejército! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

## Se encuentra en la España liberada un sacerdote de los Estados Unidos, para enterarse de la educación de la niñez española

### Dos diputados del Partido Popular francés, en la zona del Generalísimo

#### ACTOS EN HONOR DE LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

Orense, 7.—El día 13 en el acto homenaje al protomártir de la Revolución Nacional, Calvo Sotelo, hablará el Gobernador civil de La Coruña, el Delegado Extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., Juan José Pradera, don Joaquín Calvo Sotelo y el Ministro de Hacienda don Andrés Amado.

En este mismo día se celebrará también la Jura de la bandera de los alféreces de la Academia de Avila, pues el general Orgaz ha querido con este acto unirse a los que se celebran en memoria del insigne Político.

#### UNA INVITACION DEL MUNICIPIO DE BERLIN

Vitoria, 7.—Han salido para Lisboa dos grupos de escolares de pañales acompañados de dos inspectores de Primera Enseñanza, para embarcar rumbo a Alemania donde pasará un mes especialmente invitados por el municipio de Berlín.

#### UN SACERDOTE ENVIADO ESPECIAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

Vitoria, 7.—En el Ministerio de Educación Nacional ha estado esta tarde un sacerdote norteamericano, enviado especial de los Estados Unidos, para enterarse de la educación de la niñez en la España Nacional.

#### PARA RECUPERAR UNA GRAN OBRA PICTORICA

Zaragoza, 7.—El alcalde ha facilitado una nota a la Prensa en la que da cuenta del estado de las gestiones oficiales para rescatar el cuadro de la ciudad titulado «El Patio de los Infantes».

Según en la nota se afirma lo primero que se ha conseguido ha sido que su actual propietario retire el cuadro de la subasta pública a que iba a ser llevado dando con ello tiempo para que la ciudad de Zaragoza abra una suscripción con que reunir la cantidad necesaria para reintegrar a la Patria la citada obra de arte.

#### LA LABOR DE NUESTROS EQUIPOS DE ALTAVOCES

Burgos, 7.—Varios camiones con equipos de altavoces recorren estos días los pueblos del maestraazgo, que han sido recientemente liberados y sus ocupantes tienen la misión de dar charlas y conferencias en la plaza principal de dichos pueblos, para ayudar a la labor de reorganización a las autoridades nacionales.

Sobre el resultado que se obtiene de dichas charlas bastará citar el caso curioso de que los locutores de uno de los camiones ha logrado que todos los habitantes del pueblo de Villarrolla de Pinares, hayan quedado inscritos en las diferentes secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

#### LA INFLUENCIA NACIONALISTA, HASTA EN ALTA MAR

Cádiz, 7.—Una distinguida dama española que se dirigía a nuestra ciudad a bordo de un barco de la España Nacional, con joyas para entregar como donativo al Tesoro de la Patria rifó durante el viaje una sortija destinando su producto de 3.037 pesetas para la Delegación de «Auxilio Social» de Cádiz.

La rifa correspondió en suerte al teniente de navío don Eduardo Cañavate, quien generosamente resolvió entregarla también para dicha institución, y efectivamente, al llegar el barco a Cádiz visitaron la Oficina del «Auxilio Social» entregando ambos lo recaudado en nombre de la tripulación y pasajeros del navío.

#### EL GENERAL ARANDA, AL CALDE HONORARIO DE OVIEDO

Oviedo, 7.—La Gestora municipal en su sesión de hoy acordó telegrafiar al general Aranda el acuerdo de haber sido nombrado alcalde honorario de la ciudad.

El general ha contestado seguidamente a la distinción de que le hace objeto el pueblo de Oviedo.

#### DIPUTADOS FRANCESES EN LA ESPAÑA LIBERADA

Zaragoza, 7.—El jefe del partido popular francés, Jaquet, Doriot y su acompañante el diputado Popenlin, han llegado a Zaragoza en la mañana de hoy, dirigiendo su visita a la España liberada.

Las autoridades les visitaron en el hotel donde se hospedan y juntos tomaron la comida del «plato único».

Mañana saldrán de Zaragoza para continuar su viaje.

#### LAS COLONIAS ESCOLARES

Sevilla, 7.—Las colonias escolares de Andalucía han organizado sus acostumbradas excursiones a las playas andaluzas con gran número de niños y niñas.

El número de los que vienen este año excede en mucho al de los años anteriores. Los niños que han sido debidamente atendidos reflejan en sus semblantes el gran contento que la marcha les produce.

Para el sorteo de millones, debe comprar un billete en **Lotería Mesones**

#### Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS  
Consulta de 3 y 1/2 a 5 y 1/2  
Plaza Trinidad, 49 Telf. 2-963

Leed y propagad PATRIA

## Hacia un acuerdo anglo-alemán

Bruselas, 7.—El corresponsal en Londres de un periódico belga comunica que el primer Ministro Chamberlain cuenta con una gran corriente de simpatía por parte de la opinión pública británica.

Comenta sus últimas declaraciones en las que afirmó que el gran problema consiste en resolver satisfactoriamente el conflicto latente con Alemania.

Las conversaciones para arreglarlo, desea que comiencen lo más rápidamente posible.

## La tercera etapa de la vuelta ciclista a Francia

#### MAL TIEMPO

Paris, 7.—La tercera etapa de la vuelta ciclista a Francia, con un recorrido de 238 kilómetros, se ha caracterizado por el mal tiempo que ha reinado durante la jornada, que dio lugar a que los corredores llegaran a la meta con retraso de una hora sobre el horario previsto.

El resultado vencedor en esta tercera etapa un holandés.

## Para la reconstrucción de un templo

Sevilla, 7.—La suscripción abierta para recaudar fondos con destino a la reconstrucción del templo de la Macarena está constituyendo un gran éxito, contribuyendo a ella numerosísimas personas con importantes donativos. La cantidad que ya va obtenida es de bastante consideración.

#### DONATIVO DE UNA TRIPULACION

Huelva, 7.—El capitán del barco mercante «Sac 9», ha hecho entrega al Gobernador civil de 350 pesetas importe de un día de haber del personal de la tripulación donativo hecho a favor de la Asociación de huérfanos de la Marina y de las víctimas del «Balear».



#### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

## D. Antonio Caballero Gutiérrez

que murió piadosamente en el Señor el día 8 de julio de 1937, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Dolores Colomé Rodríguez, sus hijos Dolores y Antoñito, sus hermanos doña Dolores Caballero Gutiérrez, Sofía y María Josefa (ausentes), Paulina, Emilia, Leovigildo y Enrique, hermanos políticos y sobrinos, ruegan a sus amistades asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy día 8 a las 12 de la mañana en la Iglesia de Santa María Magdalena.  
Granada 8 de julio de 1938.



Mañana sábado no olvidéis de llevar cambio para depositar tu óbolo en la hucha de «Auxilio Social».

Si no llevas cambio, no regatees tu donativo. Sé espléndido y cumple un deber de hermandad. El dinero vale bien poco ante la satisfacción de ayudar al desvalido.

Entrega tu donativo con esplenidez y con alegría y lleva el distintivo de tu aportación generosa en forma bien visible.

Tu ayuda es el pan de quien no lo tiene.

Editorial

Jornadas triunfales

Con profunda satisfacción puede constatarse que la situación del Gobierno español es cada vez más segura y victoriosa tanto en el orden interno como en el internacional. La guerra llega, en efecto, en estos días a uno de sus momentos más decisivos. Los continuos triunfos del ejército nacional hace esperar que en plazo breve casi toda la cuenca del Mediterráneo levantino quede en poder de las tropas de Franco, privando a los rojos de una de sus regiones más ricas, e inco-

municando un gran sector de su territorio. Y a esto se suman los triunfos diplomáticos que vienen a reforzar nuestro optimismo y que aseguran un rápido y completo triunfo de las armas nacionales. De un lado se hallan los acuerdos tomados en el Comité de No Intervención. A pesar de la fuerte presión que hacen sobre este organismo los internacionales marxistas, los llamados países democráticos y las grandes fuerzas judías, en los últimos acuerdos se nota una mayor comprensión de la situación hispana. Muchos miembros advierten que sólo con un franco reconocimiento del derecho de beligerancia de la España de Franco podrían solucionarse las cuestiones y problemas que hoy constituyen un peligro para la paz mundial. Y aunque este reconocimiento no haya llegado aún por de pronto intenta cerrar la frontera de Francia, a fin de que este país deje de enviar efectivos y armas a los rojos españoles, y se quiere hacer la retirada de voluntarios extranjeros, tesis mantenida desde hace ya tiempo en el seno del Comité por Alemania e Italia.

De otro, nos llega en estos días la particular bendición y aliento del Santo Padre, al contestar al Ministro de España en la Santa Sede, señor Yanguas Messia. Precisamente hace poco dedicábamos en estas mismas columnas una atención cuidadosa a la errónea posición adoptada por el señor Maritain y por un grupo de intelectuales franceses, respecto al problema político y religioso de España. Hoy las palabras del Santo Padre son, como todas las que ha dedicado a la situación hispana, tan concluyentes que bastan para que cualquier europeo que tenga por católico reflexión serena ante de enturbiar con manifiesta imprudencia y mala fe la visión del problema español por parte de sus comeludados. Y por eso estas breves y paternales palabras de nuestro Santo Padre, son un preciado tesoro que viene a iluminarnos, a fortalecernos y a animarnos en el camino de la victoria.

Y por último, los tribunales franceses han fallado en justicia sobre las 40 toneladas de oro depositadas en el Banco de Francia y que eran reclamadas por el Comité comunista de Barcelona, negando su entrega, y aceptando con ello la tesis mantenida vigorosamente por nuestro Generalísimo.

Como ya conoce el lector el principal argumento de esta, sostenía que el Banco, como Sociedad de accionistas, era el titular de la propiedad de dicho oro, no pudiendo por tanto privarse de este derecho; y que encontrándose en la España nacional la mayor parte de los

“Don José María” el jefazo resucitado El pueblo de Burriana, arruinado

HUELLAS DE LA DOMINACION ROJA

Mientras los españoles combaten, hay personas empeñadas en enturbiar las aguas; siempre el «rio revuelto» fué el lugar preferido para las maniobras turbias. Y sobre todo, hay quien no ha aprendido nada con la ausencia ni siquiera que los españoles están escarmentados de tácticas y torpezas criminales por un río de sangre.

Decimos esto, porque en Salamanca se ha representado el sainete del momento: «el Jefazo que vuelve». Que vuelve y promete, promete jactancioso, engañando como siempre a sus huéspedes.

Un auto que llega a la frontera; su ocupante contesta con leve inclinación de cabeza al saludo nacional de la mano abierta que hacen los aduaneros. Después, durante dos días, ir y venir de lujosos coches desde la ciudad a una dehesa cercana; reuniones, subrepticias, conciliábulos, de comadrejas frase destempladas de alusión al régimen vigente y al que le acaudilla; todos los cachiques de ayer rejuvenecidos y sonrientes porque «Don José María» está con ellos y promete de nuevo oprimirnos botines...

Entre tanto, los españoles mueren en el frente acaso como consecuencia de unas elecciones.

¿Verdad, lector, que de puro absurdo no se sabe si reír o llorar? Pero no; no lo tomemos demasiado en serio: sainete y ya está bien.

\*\*\*

Porque estimáramos ser un caso juzgado definitivamente por España, habíamos borrado el nombre de este enredador, de nuestras columnas. Entre «Don José María» y España no se interpone ningún partido ni ninguna voluntad aviesa; los separa sencillamente, la Historia. Esa Historia que nos recuerda sus engaños, sus falsificaciones, su falta de dignidad política. Y ese millón de muertos, cuya responsabilidad le alcanza sin atenuante ni disculpa.

El hombre que en 1933 y 1934 tuvo en sus manos todos los poderes y todas las fuerzas de España y al Enemigo a su merced, cree que los españoles no tienen memoria, y que todo lo sucedido en nuestro suelo equivale únicamente a la pérdida de unas elecciones. Y ahora, se dedica a buscar electoreros sin dignidad personal ni pública para los próximos comicios. Es el mismo que un 16 de Julio huye de Madrid desparado, desertando de un puesto que con calidad de «jefe» le porte necia—y cuya influencia tal vez pudo cambiar la faz del Movimiento en la capital— con abandono de todos los suyos. Sus jactancias mitinescas de «ofrecer la vida por la Patria» quedaron en eso: en una cobarde huida a la hora en que era necesario, unas indignas declaraciones en Biarritz y catorce días de espera en tierra extraña hasta ver hacia qué lado se inclinaba la balanza para acatarlo.

Mientras en Madrid los humildes afiliados pagaban con su vida la inclusión en un fichero que no sirvió ni para poner un arma en sus manos. Tenemos el derecho y el deber de lanzar sobre ese eterno falsificador de todo lo grande y heroico el salivazo de nuestro desprecio y la indignación de los que un día le siguieron. No olvidamos—y es uno de nuestros orgullos—que en la alborada de la Revolución Nacional todo lo más noble y valioso de aquellas juventudes equivocadas por su «jefazo» se puso la camisa azul y hombro con hombro nuestro cayó en las cumbres de la sierra con un fusil en la mano. Y se incorporaron, plenos de fe a la Falange.

Y estos muertos de la primera hora, y las víctimas derechistas en la retaguardia roja, y los combatientes de hoy y de mañana, y las viudas y las madres y los huérfanos... todos piden justicia y sentirán como nosotros hervir su rostro de santa indignación por la desfachatez de un sujeto, que quizás está en la misma posición espiritual de todo ese mundo diplomático y ginebrino que abarca desde los Maritain y sus cómplices hasta la «tercera España» y

Castellón, 7.—En Burriana se vienen registrando escenas verdaderamente emocionantes que revelan hasta donde ha llegado el grado de ruina en que los rojos dejaron el pueblo.

Puede decirse que todo el vecindario acude a los comedores irs talados por la España nacional a las pocas horas de la liberación de dicha localidad, figurando entre los comensales los que antes eran los principales propietarios.

Diariamente se distribuyen doce mil raciones de pan y diez mil comidas.

M. Doriot, en Zaragoza

Zaragoza, 7.—Esta mañana ha llegado procedente de San Sebastián el presidente del Partido Nacional francés M. Doriot que fué recibido por las autoridades locales y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En unión de las autoridades zaragozanas M. Doriot comió el Plato Unico en el hotel donde se hospeda.

Por la tarde salió para visitar los frentes y las ciudades ya liberadas que fueron más castigadas durante la dominación marxista.

un Servicio con demasiada «inteligencia».

\*\*\*

La España Nacional y combatiente quiere un orden nuevo jerárquico y totalitario, en donde no haya negligencia de funcionarios estatales para cortar estos brotes de politiquilla e impudicia. La juventud nacional quiere un Estado en donde nadie por muy «José María» que se llame, pueda permitirse la crítica contra un Caudillo siempre en su puesto al frente de un único Movimiento Tradicional y Revolucionario. Por que hay un Estado vigilante, no será preciso recordar que José Antonio nos predicó «la dialéctica de los puños y las pistolas» como único medio de restaurar a España en su puesto en el mundo; dialéctica que ha triunfado el día en que un Caudillo, insensible a las maniobras de los políticos, halló una juventud resuelta a serle fiel y a formar el cuadro en su torno contra toda la cochambre y polilla que pretende escindir a España en momentos críticos.

(De «Libertad» de Valladolid).

COLISEO OLYMPIA ESPAÑA HEROICA

Hoy viernes 8 de Julio de 1938

Escenas auténticas de los frentes rojos. Brigadas internacionales en Madrid.

Lugares de crímenes y dolor. Escenas del cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid, verá en

España Heroica

Voladura del Glorioso Alcázar, en presencia de los dirigentes marxistas. Unica película que presenta escenas de la vida en la zona roja. Vea

España Heroica película de largo metraje. (Una hora 40 minutos.) SONORA

**Crónica de la Situación Militar**

**Desde el centro de Valencia se oye durante la noche el tronar de los cañones nacionales**

**Nuestra línea a lo largo del Mediterráneo es de ciento cincuenta kilómetros**

**A veinte kilómetros de Sagunto**

**PROSIGUE NUESTRO AVANCE**

Tanto sobre la costa como en el sector de Teruel, continúa pujante nuestra ofensiva. Nuestros avances revisten las mismas características de los días pasados. Las operaciones se realizan en los extremos de nuestros frentes del Teruel-Mediterráneo, y en ambas zonas se adelanta nuestra línea, se rechazan algunas reacciones de los rojos y se persigue al enemigo ocupando siempre nuevas posiciones.

**EN EL SECTOR DE TERUEL**

No conviene dar detalles todavía de la brillante maniobra que se realiza en este amplio sector de Teruel. Desde luego puede afirmarse que el radio de las operaciones es cada vez más grande, lo que indica la progresión profunda de nuestro avance. El saqueo del Turia por diversos trechos ha desconcertado al enemigo el cual empieza a sentir esos temores de nuestros cambios de frente que los ataca por detrás y encierra en bolsa. Como en otras resistencias mantenidas por los rojos con tenacidad en antiguos y desaparecidos frentes, la de ahora será también estéril e ineficaz. No es prudente, repetimos, dar datos de las grandes ventajas obtenidas, pero es necesario apuntar que se continúa avanzando y las más salientes posiciones estratégicas van cayendo en nuestro poder y a su destacado valor hay que añadir que servirán como base de partida para futuros y decisivos empujes.

**SOBRE EL LITORAL MEDITERRÁNEO**

Después que nuestras tropas han conquistado Burriana, el enemigo ha realizado algunos contraataques no con el intento de recuperación, cosa que les es imposible, sino con el pretendido fin de atajar un poco el ritmo habitual de nuestros avances por este sector. Estas reacciones enemigas han servido para que los marxistas hayan sufrido un nuevo desastre. Más de 100 muertos se les causaron en la jornada de ayer. Noticias recibidas de Burriana confirman el salvajismo de los rojos que han hecho saltar con dinamita la mayoría de sus viviendas. La preciosa villa presenta un desolado aspecto; esa fisonomía ruinesca con que el marxismo marca a las ciudades que abandona. Nuestra línea sobre la costa continúa ensanchándose de manera incansable. Después de la conquista de Castellón nuestra base marítima del Mediterráneo se alargó en más de 20 kilómetros. Como la toma de Burriana y el avance hasta las cercanías de Villavieja y Nules nuestro dominio total asciende ya a 150 kilómetros. Es fácil mirar un mapa y observar que la distancia en que nuestras vanguardias se encuentran de Sagunto por carretera es sólo de 22 kilómetros y que el camino que separa a Sagunto de Valencia no excede de los 23, es decir, que la capital del Turia se encuentra a 45 kilómetros de nuestras avanzadillas.

Según información de prisioneros capturados en estas últimas jornadas, en estas noches de verano, cálidas y silenciosas, desde el mismo centro de la capital valenciana se perciben limpiamente el tronar de los cañones nacionales

y el pánico de los valencianos rojos no es para descripto.

**UNA NUEVA DERROTA DE IMPORTANCIA BELICA**

A la derrota que los marxistas sufren sobre los campos de combate hay que añadir la pérdida de los lingotes de oro depositados por los marxistas en el Banco de Francia. En estos momentos en que el Gobierno Negrin necesita de todo ese golpe sobre el escaso crédito que el Gobierno de Barcelona disfrutaba, los coloca al borde de la tragedia. Ya las cajas en que los rojos tenían los fondos para la adquisición de material bélico se encuentran exhaustas. A los antiguos ex ministros de la República comisionistas en el extranjero en la compra de armas se les acabó el negocio, se les acabó el oro y el dinero para seguir financiando la guerra.

La importancia de esta derrota en Castellón y en la zona roja del sur sumadas a los desastres que sufren los marxistas, tendrán muy en breves fatales repercusiones.

**Huelgas en Siria y Gibraltar**

**PROTESTA CONTRA LOS TURCOS**

Damasco. 7.—Se ha declarado para hoy en toda Siria una huelga general en señal de duelo por la entrada de las tropas turcas en la ciudad de Antioquia.

**EL PARO EN LOS TRANSPORTES**

Londres. 7.—Comunican de Singapur que se ha declarado la huelga de los obreros de transportes pidiendo aumento de salarios. Las autoridades se han visto obligadas a normalizar el tráfico.

**PIDIENDO LA LIBERTAD DE LA INDIA**

Londres. 7.—Un ex presidente del Consejo indio en un discurso ha exigido la independencia total de la India, pues ésta—dijo—necesita su completa libertad.

**HUELGA EN LOS ASTILLEROS**

Gibraltar. 7.—Según noticias parece que los obreros de los astilleros ingleses se han declarado en huelga pidiendo aumento de salario.

**Aumenta la pobreza en Francia**

París. 7.—Durante los dos años de gobernar el frente popular se ha reducido considerablemente el número de contribuyentes, que han dejado de serlo porque ya no poseen nada.

La disminución alcanza la cifra de trescientas veintinueve mil personas.

**AUXILIO SOCIAL**

**MANANA SABADO CUESTACION REGLAMENTARIA**

Se cita a todas las camaradas de la Sección Femenina inscritas en el servicio de cuestaciones, para que pasen por nuestras oficinas, Tablas, 12, hoy viernes, de 4 a 8 de la tarde, a fin de recoger las huchas y emblemas de la cuestación.

Recordamos que es obligatorio colaborar en las cuestaciones para prestar servicio en nuestros comedores.

Las señoritas destinadas en distintos centros, en cumplimiento del Servicio Social, deberán seguir las instrucciones dadas por el departamento provincial de dicho servicio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**Nuestros cónsules en Rumania**

**NOTA OFICIOSA**

Bucarest. 7.—Como consecuencia del reconocimiento del Gobierno de la España nacional por Rumania, el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania ha publicado una nota en la que se hace constar que serán nombrados seis agentes consulares españoles en Bucarest y otras ciudades rumanas.

**Recital de González Marin**

Burgos. 7.—Hoy viernes 8 de Julio a las diez y media de la noche, dará un recital por Radio Nacional el gran artista José González Marin.

Con el uso de la  
**Pasta**  
de dentefrica  
**Calber**  
su dentadura será perfecta

la el tronar de los cañones nacionales

## Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

### ¡Productores y trabajadores españoles!

Mientras nuestra heroica juventud muere en las trincheras por restaurar en España un sentido espiritual y justo de la vida, no es posible que tu productor, empresario, obrero o técnico, te limites a cumplir tus funciones ciudadanas con el mismo ritmo que en las épocas de paz. Es preciso, es indispensable, que tu también des tu máximo rendimiento en esta obra magnífica que está ligado tu porvenir, el de tus hijos y el de todo aquello en que se proyecta tu personalidad. ¡Trabajadores españoles! La Organización Nacional Sindicalista recoge esta suprema necesidad y en íntima relación con el Movimiento aporta a esta tarea su espíritu y orientación política. ¡Ella es la célula de la futura organización del Estado! ¡Ella es el porvenir de España!

En estos críticos instantes de nuestra Historia, urge encuadrar todos los factores que integran la producción con una férrea disciplina e infundirle un nuevo espíritu «ardiente y combativo». A ello debes cooperar incorporándote cuanto antes a esta labor redentora aportándole cuanto eres y cuanto vales. La experiencia de un pasado neutro, lleno de indiferencia política y de egóismos insensatos, puede servir de severa lección. ¡Y el pasado no puede repetirse!

¡Trabajadores! ¡Productores españoles! La nueva España no admite perezosos ni cobardes en la retaguardia. Retaguardia y vanguardia, bajo el signo de Franco están fundidas en un solo ideal. En adelante las dos son puestos de «servicio y de sacrificio», como decía José Antonio.

¡Inscribiros pronto en la C. N. S. que os necesitan y os llaman!—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de la C. N. S.

## Gobierno civil

### PARA LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades entregadas en el día de ayer en este Gobierno civil para la suscripción en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas.

Sra. Lausel, 100 pesetas. Recaudado hasta el día anterior 90.721'17.—Total, 90.821'17 pesetas.

### PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

En el día de hoy ha entregado en este Gobierno civil la cantidad de cuatrocientas pesetas la señora Lausel para la suscripción nacional en favor del Ejército.

### VISITAS

Visitas recibidas en el día de ayer por el señor Gobernador civil:

Dña. Araceli Jiménez Quero, dña. María Quero Tapia, don Felipe Fachica Mingo, don Francisco Mesquedo Ruiz, Alcalde del Ayuntamiento de Almuñécar, don Enrique Bahamonde Gredet, Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Fuente Vaqueros, don Alfonso Moreno, Jefe Provincial de Propaganda; dña. Teresa Vargas Ortega, don Manuel Rodríguez, señorita Gloria Serrano, dña. Práxedes Molero Sánchez, don Luis Aguilera, dña. María Godoy, don Bartolomé Muñoz Palomo, don Ramón Fernández Ganivet, don José Moreno Hueter, don Emilio López Guevara, don Pablo Rodríguez Sierra.

# VIDA MUNICIPAL

## EL REVOCO Y PINTURA DE FACHADAS

Se recuerda a todos los propietarios de casas que hasta el día 31 del corriente mes de Julio, ha quedado prorogado el plazo que fué concedido, de eximir del pago de derechos municipales el revoco y pintura de fachadas.

El Ayuntamiento espera del patriotismo de los granadinos que sabrán cooperar (poniendo en práctica tales reformas para las que el Ayuntamiento da el máximo de facilidades) a la obra de adecentamiento y decorosa presentación de Granada, en la que al Municipio le corresponde buena parte de nada, valdram su esfuerzo si todos los granadinos no colaboraran en igual medida a dar realidad a sus propósitos, advirtiéndose que, como ya se indicó, pasado el plazo señalado, se harán visitas de inspección para denunciar aquellas casas que no hayan sido reparadas.

## EN EL AVE MARIA

### Las fiestas con motivo del XV aniversario de la muerte de D. Andrés Manjón

Mañana domingo, se recuerda en estas escuelas en Granada y en España el XV aniversario de la santa muerte de don Andrés Manjón. Los niños agradecidos y con ellos Granada recordarán a su insigne bienhechor celebrando los siguientes actos:

1.º En todas las colonias, Avemarianas se celebrará una comunión general a las nueve de la mañana en sus respectivos templos. Continuarán un modesto desayuno.

2.º En la casa matriz (Cuesta del Chapiz) se celebrarán misas desde las siete a las diez de la mañana; celebrándose a las nueve la comunión de los niños de aquella colonia dirigiéndose u fervorín un capellán del Ave María.

3.º A las diez será la misa cantada con rítmica a cargo de un sacerdote Avemariano.

4.º Hay jubileo concedido por el Excmo. señor Arzobispo.

5.º A las seis de la tarde habrá Estación Santo Rosario y sermón que predicará el canónigo del Sacro-Monte y rector de las escuelas don Julio Ruiz Molina.

Durante el día podrán visitarse las escuelas y la modesta habitación tal como la tenía a su muerte el venerable fundador de estas escuelas.

En toda España tendrán lugar solemnes actos en honor del fundador del Ave María.

Esperamos que Granada rinda un tributo de admiración a su hijo adoptivo y que cooperen todos al engrandecimiento de estas beneméritas escuelas.

## SOBRE LA LIMPIEZA DE CAFES, BARES, TABERNAS, ETC.

Terminado ya el plazo de 20 días que fué concedido por el Excelentísimo Ayuntamiento para proceder a la limpieza y urgente higienización de los retretes y lavabos de cafés, bares, tabernas y demás establecimientos públicos se pone en conocimiento de sus dueños que por la Delegación de Asistencia Pública de Municipio se ha ordenado proceder a la inspección de todos ellos como se anunció para comprobar si se han realizado las modificaciones debidas y si reúnen o no las exigidas condiciones de presentación e higiene; y, en caso contrario, adoptar las medidas e imponer las sanciones que sean necesarias.

## PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL EJERCITO

Ultimamente se ha recibido en la Alcaldía los siguientes donativos con destino a la suscripción a favor del Ejército:

Obreras del Parque de Artillería, 168'75 pesetas; obreros molineros y panaderos de la fábrica de harinas de don Manuel Jiménez Sánchez, de Atarfe 69; por el mes de Mayo y 66 pesetas por Junio; operarios del taller de maquinaria de la Jefatura de Obras Públicas, mes de mayo, 155 pesetas y mes de junio 150; doña Filomena Megías, importe del subsidio cobrado como madre de un combatiente, 39 pesetas.

## EL NUEVO PRESUPUESTO

El lunes quedó constituida la Comisión de Presupuestos formada por todos los gestores que componen la Comisión Permanente, para proceder a la confección de presupuesto que ha de regir en el próximo año de 1939 y que ha de someterse al estudio del Pleno del Ayuntamiento a primeros de Octubre.

La Comisión se reunirá para desarrollar sus trabajos, tres veces en semana.

## DONATIVO A LA ASOCIACIÓN GRANADINA DE CARIDAD

Dña. Amelia Mateos ha entregado para la Asociación, 15 pesetas.

## IMPOSICIÓN DE UNA MULTA

Por el Alcalde Presidente del Patronato de la Asociación Granadina de Caridad se impuso en el día de ayer una multa de 50 pesetas al industrial don Miguel Lezano, por no exhibir los sellos de Caridad correspondientes a una de sus ventas.

**GRAN SUSTIDO en Lámparas**  
**Osram y Philips**

**Casa MENDOZA**

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1



**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros recintos. Fundada en 1864.

**Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores**

**Dirección General: VALLADOLID. Calle del General Mola, 1**  
**Subdirectores en Granada:**  
**Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079**  
**Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 2621**



**Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.**

## Organizaciones Juveniles

### DELEGACION PROVINCIAL NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado extraordinario de esta Delegación Provincial el camarada Antonio López Ruiz, para la ciudad de Loja, a quien acompaña como ayudante el instructor provincial camarada Jesús Jiménez Fernández.

### SECRETARIA PROVINCIAL CITACIONES

Por la presente se ruega se presenten en esta Secretaría Provincial, para un asunto de interés, a los camaradas siguientes: José López Fernández, Manuel Albadalejo García, Antonio Pérez León, Rafael de la Fuente Asensio, José López López y Rafael Burgos Aguado.

—El camarada Andrés Balló, se servirá presentarse hoy a la una de la tarde en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

—Todos los fiechos y pelayos, acudirán mañana sábado a las nueve de la mañana al Parque España (Barrio Figares), para recibir instrucciones en relación con la festividad del 13 de Julio.

—Todos los componentes de la banda de fiechas de Granada asistirán mañana sábado a las 9 de la mañana al Parque España (Barrio Figares), para recibir instrucciones.

### DELEGACION LOCAL LA ACADEMIA DE FLECHAS NAVALES

La O. J. de Palma de Mallorca ha accedido gustosa a que participen cadetes y fiechas de Granada en la Academia de Flechas Navales.

Para ingresar en dicha Academia se han de llenar los siguientes requisitos:

Primero.—Pertener a la Organización Juvenil y tener catorce años cumplidos.

Segundo.—Solicitar el ingreso.

Tercero.—Certificado de conducta expedido por el jefe de O. J.

Cuarto.—Partida de nacimiento.

Quinto.—Autorización del padre.

Sexto.—Certificado de pobreza (en caso de obtenerlo, la estancia en la Academia: uniformes, manutención, etcétera, es completamente gratuita).

Los camaradas a quienes interesa ingresar en dicha Academia, lo solicitarán mediante instancia a esta Delegación Local.

## EDUCACION NACIONAL Sindicato Español

### Universitario

#### JEFATURA

Los camaradas que deseen pertenecer a los coros del Cuadro Artístico del S.E.U., deberán presentarse en nuestro local Sindical de 11 a 1 y de 7 a 9.

El Jefe Provincial

#### DEPORTES

Excursionismo: Por la presente se comunica a todos los camaradas pertenecientes a esta sección se presenten hoy de 8 a las 7 de la tarde, para celebrar la primera de las reuniones que han de celebrarse a partir del día de hoy, todos los viernes.

El Delegado de Excursionismo.

#### SECCION FEMENINA

Las camaradas que deseen pertenecer a los coros del Cuadro Artístico del S.E.U., deberán presentarse en nuestro local Sindical de 11 a 1 y de 7 a nueve. — La Delegada Provincial.

# Ministerio de Orden Público

## NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de la Circulación por carreteras, se previene y recuerda a los Usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la Circulación; marchando siempre por la derecha, a fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentre completamente libre la mitad izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones que, a más de retrasar los servicios en tiempo nada despreciable, exponen a graves accidentes.

Es de primordial interés, y se ha de cumplir con toda exactitud, lo establecido sobre cambio de luces en los cruces y cuantas prevenciones se señalan para el buen régimen de circulación en el citado Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones se cometen en asunto de tanta importancia, son castigadas rápidamente y con todo rigor.

Valladolid 2 de julio de 1938. — II Año Triunfal.

Granada 6 de julio de 1938. — II Año Triunfal.

### COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 8 de julio de 1938

Sección continua a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Cifesa presenta la película de largo metraje impresionada parte de ella en la zona roja titulada

### ESPAÑA HEROICA

Brigadas internacionales en Madrid. Lugares de crímenes. Escenas del cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid. Voladura del glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas y otras muchas escenas de grandísimo interés, verá en ESPAÑA HEROICA (Sonora)

También se proyecta unas interesantes ACTUALIDADES DE LA CASA UFA

#### PRECIOS:

Butaca patio 1'25 Id. Gral., 0'70.

# La pedagogía de D. Andrés Manjón

## I

La manía de los institucionistas es el afán de novedades, su única aspiración, como ayer dijimos, no era otra que el disfrute del Presupuesto y para justificar que eran sabios, organizaban unos viajesitos de «cultura pedagógica» a costa del pobre pueblo, visitaban a París, a Bruselas o a Marsella y ya tenemos a Paríquillo hecho fraile; ya habían respirado los aires de allende el Pirineo y venían con más ínfulas y aires de doctor honoris causa que el mismísimo ministro de Educación Nacional (antes de Instrucción Pública); y no sabía nada más que inventar palabras nuevas para mejor aparecer como sabios ante sus pobrecillos alumnos.

Don Andrés fué el reverso de todo ese falso tinglado; nunca se le ocurrió aprender Pedagogía ni en París, ni en Bruselas, ni en pueblo alguno del extranjero; le bastó con estudiar a fondo quello del Evangelio: «Haced est enim voluntas Dei, sanctificatis vestra, ut agnoscat Te et quem missistis Jeum Christum»; esta es la voluntad de Dios, vuestra santificación y que te conozcan y conozcan al que tu enriste, que es Jesucristo.

Con eso le bastó para ser un pedagogo de cuerpo entero; conoció a Jesucristo, le dió a conocer en la Escuela y en la Universidad, en la calle y en la casa, en todas partes, y no había lección en la que no aprendiera esa idea madre y fundamental del conocimiento de Jesucristo; por eso repetía a todas horas: El Ave-Maria es Escuela cristiana y española y a meter a Jesucristo en el corazón y en la inteligencia de mis educandos se ordenan todos mis afanes.

Este es el secreto de la pedagogía manjoniana y por esto le vimos tantas veces explicando en esta o parecida forma:

## II

—Pequeños, ¿qué tengo yo en la mano?

—Una flor muy bonita.

—¿Y qué es una flor? ¡miradla!

—Pues una cosa muy bonita.

—¡Y tan bonita!; como criada por el mismo Dios, que es la suma armonía. ¿No veis qué aroma tan delicado exhala?; y observad que cortada y separada de la planta que la produjo, se marchita y seca.

—¡Como que no tiene jugo!

—Vamos a estudiar esta flor; contactad las hojitas que tiene; respirad el aroma que despiden, ved sin tocar los hilillos de donde procede ese aroma tan agradable; ¿no veis qué colores tan de-

licados?; ¿no veis qué prodigio y qué maravilla tan grande son el orden, la perfección, el gusto con que están colocadas las hojas, las flores y todo el conjunto de esta planta?

—Coged las pizarritas y escribid en ellas lo que yo os dicte;

Nuestras almas pueden y deben criar las delicadas flores de las virtudes cristianas.

—¿Ya está escrito.

Otro pensamiento.

Almas separadas de Jesucristo, no pueden producir virtudes de ninguna clase.

—Ya está puesto.

Otro pensamiento.

Un alma en gracia, huele a cielo; un alma en pecado huele a infierno.

Don Andrés corregía, enseñaba y niño por niño iba viendo los pensamientos escritos, que hacía repetir y encartaba a todos que los copiaran en sus casas para que sirvieran de lección a sus padres, y él mismo escribió un libro de oro que se llama «Hojitas paternales» encaminado a educar a la familia por medio del niño; libro que no debiera faltar en ninguna familia, porque es una verdadera filigrana de pensamientos y de ideas de la más alta Pedagogía.

Esto es lo que los laicos no podían digerir ni tampoco eran capaces de enseñar, porque era para ellos la antipedagogía.

Este es el D. Andrés, hijo adoptivo de Granada, este es el pedagogo al que hoy miran como a Maestro y del que copian los verdaderos educadores; y este es el ideal que persiguen los Directores de la Enseñanza oficial en nuestra querida Patria.

Hace días me escribía un señor desde Buenos Aires «España se ha perdido porque robaron a usted la Escuela los enemigos de la Patria; no quisieron oír a don Andrés Manjón y ahora están horrorizados de su propia obra.

Por Dios, envíeme cuanto antes libros, folletos de ese santo pedagogo y si puede ser, maestros para implantar en esta Babel de la Argentina las Escuelas del Ave-Maria, pues me temo que aquí nos pase algo parecido a lo ocurrido a la buena Madre Patria... Granadinos, ya sabéis lo que son las Escuelas Avemarianas.

Y ya sabéis donde tenéis a don Andrés; subid el domingo a visitar su sepulcro y pedidle mucho por España, por Granada y por sus Escuelas.

UN MAESTRO

# Función a beneficio del Campamento de Flechas femeninas

El próximo lunes día 11, tendrá lugar en el Teatro Cervantes una gran función a beneficio de los Campamentos de Flechas femeninas, organizada por la Delegación Provincial de las flechas.

La eximia actriz Carmen Díaz, ha vuelto a tener otro gesto suyo, simpático y generoso, pues desinteresadamente ha puesto a disposición de las flechas granadinas su arte y compañía, la que representará la lindísima comedia de los hermanos Quintero «El genio alegre», en la que la sin par Carmen Díaz obtiene una creación inimitable.

La empresa del Cervantes ha cedido gratuitamente el local, y dado toda clase de facilidades.

Dará comienzo la función a las 7 de la tarde, y el teatro estará profusamente adornado. Las localidades podrán ser retiradas en la Delegación Provincial, Santa Escolástica 9, y en la taquilla del Cervantes.

Esperamos del público granadino sepa responder una vez más al esfuerzo que se le pide en beneficio de las flechas pobres, para que éstas puedan disfrutar del campo y de la playa a fin de reponer sus energías.

## TEATROS Y CINES

### CERVANTES

La empresa de este teatro, ante la insistencia de público que aún no ha podido aplaudir la formidable comedia de Antonio Quintero, titulada «Gracia y Justicia», la anuncia nuevamente y como definitivo último día, para esta noche en función única, comenzando a las 10'45. Todo el que haya visto «Morera Clara», no puede quedar sin ver esta continuación, que supera en gracia y en justicia, y en la que la compañía de Carmen Díaz obtiene uno de sus mejores éxitos. Mañana, beneficio de Carmen Díaz, con el estreno de la comedia de nuestro paisano Manuel de Góngora, titulado «La novia de Reverte».

### PALERMO

Inauguración de las secciones féminas. Con la gran producción Columbia «Angel del Arroyo», gran creación de Carole Lombard, se inaugura en este local las secciones féminas que en el año anterior tuvieron tanta acogida por este distinguido público.

La película escogida para esta inauguración es fina y sentimental, excepcionalmente subyugante.

## Plaza de Toros del Triunfo

Mañana sábado 9 de julio de 1938

A las 10'30 de la noche

Gran Compañía de Zarzuela

### “IRIS”

UNICA representación de la inmortal zarzuela del maestro Arrieta

### MARINA

Presentación del divo tenor ANTONIO OCANA, el mejor intérprete de esta obra, y la tiple SOLEDAD PENALVER.

35 coristas de ambos sexos  
35 profesoras de orquesta

Precios incluidos los impuestos  
Pro-Combatientes:

Sillas y asientos de rueda 2 20  
Tendidos y demás localidades 0 90

Habrà tranvías a la puerta, a la terminación del espectáculo

## TEATRO CERVANTES

Compañía de Comedia  
CARMEN DIAZ

Hoy viernes 8 de julio de 1938

A PETICION DEL PUBLICO

Se representa el clamoroso éxito de Antonio Quintero, en su comedia en tres actos, titulada

### Gracia y Justicia

Verdadera creación de Carmen Díaz. Solo por la noche a las 10'45

Precios: Butaca, 5; delanteras, 3; asientos, 2; entrada general 1.

Mañana beneficio de Carmen Díaz estrenando la comedia en tres actos, de nuestro paisano Manuel de Góngora, titulada LA NOBIA DE REVERTE.

## PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

JULIO  
8  
Viernes

II Año Triunfal

Inauguración de las secciones féminas a las 9

Cifesa presenta la gran producción Columbia titulada

ANGEL DEL ARROYO

por Carole Lombard. Una película fina y sentimental, excepcionalmente subyugadora.

Localidad única: UNA PESETA Señoras y señoritas: 0'50 pts.

Sección continua de 10'15 a 1'30. Cifesa presenta a Carole Lombard en

### Angel del arroyo

Localidad única: UNA PTA.

Se radiará el Parte Oficial  
Cambio diario de programa

## SALON NACIONAL

Hoy viernes 8 de julio de 1938

II Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Recostreno de la formidable y emocionantísima producción Universal, de gran grandiosidad, titulada

### El gran domador

La mayoría de las escenas se desarrollan en la enorme jaula de una pista donde leones, tigres, panteras y hombres conviven y luchan. Interpretación del formidable domador Clyde Beatty con Anita Page.

Fin de Fiesta Extraordinario con el Estreno del interesantísimo reportaje de informaciones mundiales, NOTICIARIO FOX NUEVO n° 24 (Explicado en español)

#### PRECIOS:

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro, 20.

# VIDA ETERNA A SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

# Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Isabel, Aguila, Procopio, Chillano, Auspicio.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de las Carmelitas.

Mañana en la misma iglesia

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

**NOVENA A LA VIRGEN DEL CARMEN,** que en la iglesia de Carmelitas Descalzas reales de San José, de esta ciudad de Granada, dedican a su amadísima Madre la Virgen del Carmen, la Rvda. Comunidad en unión de la V. Orden Tercera en los días 8 al 16 del mes de julio. Todos los cultos se celebrarán ante la presencia de Jesús Sacramentado. Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, y a continuación Sermón, Ejercicios de la Novena, Cánticos, Salve y Reserva.

Los sermones de la Novena están a cargo de don Fernando Gómez Lara, párroco de Velesque (Almería).

El día 16, a las diez de la mañana, será la función principal, siendo en ella orador el citado señor. El mismo día, a las ocho y media de la mañana, será la Comunión general.

El Jubileo estará en esta iglesia del 10 al 16, siendo la Exposición de Su Divina Majestad a las siete de la mañana y la Reserva a la terminación de la Novena.

**EN LAS CARMELITAS CALZADAS.**—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen: Dará comienzo el día 16, a las siete y media de la tarde, predicando en toda ella el M. I. señor Dr. don Rafael García y García de Castro, canónigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral. Al mismo tiempo se hará la novena en honor de Nuestro Padre San Elías.

En atención a las personas que no pueden asistir a los cultos de la tarde, se hará dicha novena también a las siete y media de la mañana, durante la Misa de Comunidad.

**Ejercicios mensuales:** El día 28, a las siete y media de la tarde, terminando con la procesión de Nuestra Santísima Madre del Carmen.

**Jubileo del Carmen:** Por concesiones hechas por los Romanos Pontífices, todos los fieles de uno y otro sexo pueden lucrar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren nuestra Iglesia, siendo requisito indispensable para ello la confesión y comunión y el rezo de algunas oraciones, que pueden ser cinco o seis Padrenuestros, rogando al mismo tiempo por las intenciones de la iglesia. El tiempo señalado es el comprendido entre el medio día del día 15 y las

**POR LA SALVACION DE ESPAÑA.**—Vía Crucis en San Antón: Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón, el Vía Crucis que semanalmente se viene teniendo para pedir al Señor por España. La plática que precederá al mismo estará a cargo de don José López Muñoz.

CHOCOLATES

ROCIO

Especial para crudo

## Anticipos sobre maíz

Este Servicio Nacional, en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura de 12 de marzo próximo pasado, concede anticipos sobre cosechas de maíz, una vez efectuado el acarreo y labra del mismo, según las normas siguientes:

**Primera.** — La cantidad que como máximo se concede es de 100 pesetas en seco y 200 en riego por hectárea de maíz que se encuentre en dichas condiciones.

**Segunda.** — Los anticipos sobre maíz sembrado en seco, solo se concederán en aquellas zonas donde tradicionalmente se cultiva este cereal en aquella forma, y por consiguiente existe garantía de su recolección.

**Tercera.** — Estos anticipos se conceden directamente a los agricultores o a los Sindicatos locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, previa solicitud y obligación solidaria y mancomunada de los socios. Los impresos para las solicitudes tanto de particulares como de sindicatos, y para los acuerdos de éstos, deberán pedirse a las Jefaturas Comarcales del Servicio, que los remitirán a vuelta de correo. Con los dichos impresos se ve, las solicitudes

de hechas por particulares, deben ir avaladas por el delegado sindical de Falange Española Tradicionalista, o por dos labradores solventes a satisfacción del jefe comarcal.

**Cuarta.** — Una vez rellenas las solicitudes, se remitirán al jefe comarcal del Servicio Nacional del Trigo que las tramitará, y concedido que sea el préstamo, si procede, citará al prestatario para hacerle entrega del anticipo.

**Quinta.** — Estos préstamos serán cancelados inmediatamente después de la recolección, devengando un interés de 4 por ciento anual. La liquidación podrá hacerse en metálico o en especie. En este último caso, la cantidad de maíz a entregar será la equivalente a préstamo más sus intereses, siendo el precio que servirá de base para el cálculo, el que se fije como tasa mínima inicial.

**Sexta.** — Hasta tanto no se haya cancelado totalmente el préstamo, no podrá enajenarse el maíz recogido, que quedará en calidad de depósito, como garantía preñaria.

Granada 7 de julio de 1938.—II Año Triunfal. — El Jefe Provincial, Mariano Molina.

## Estreno de BLANCA NIEVES en el Cervantes

Este cuento lírico, estrenado ayer en la función infantil del Cervantes es, sin duda, lo más bonito y delicado que Carmen Díaz presentó hasta ahora en su teatro para niños.

El conocido cuento «Blanca Nieves» ha sido trasladado del libro a la escena, y en ella, con la plasticidad de la presentación y el atractivo de la música, emociona y entretiene a pequeños y mayores haciéndoles pasar una tarde feliz.

La escenificación del cuento es un nuevo éxito del señor Sertucha, autor de varias obras del repertorio infantil que tanto gustó en Granada. En cuanto a la música de «Blanca Nieves» justo es consignar que se destaca de cuanto hasta ahora oímos, por su lirismo y técnica.

Hay, entre otros números muy notables, un dúo coreado, la marcha fúnebre y varias danzas, de verdadero mérito, que acreditan como compositor a Víctor de Zubizarreta.

La interpretación, acertadísima, valió muchos aplausos a Begoñita Miguel, gran cantante y actriz infantil, María Paz Molinero, Ali Garayalde, hermanas Montijano y a los simpáticos niños y niñas de Granada que en «Blanca Nieves» tienen una importante participación.—A.

## LA VIDA DE SOCIEDAD

### DESTINO

Ha sido destinado a este Regimiento de Lepanto el alférez granadino, camarada Rafael de Los Heros Leyva. Nuestra enhorabuena.

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 33'8 grados a las 16'30 horas. Mínima, 18'2 a las 6. Presión atmosférica: 1011 milibares. Velocidad máxima del viento: 13 kilómetros hora del O. Sale el sol a las 6'02 y se pone a las 20'37 (hora oficial).

## Hoy, ejercicios de foguero

Esta noche, desde las veinte horas a la una de mañana, realizarán ejercicios de foguero, petardos, bengalas, etc., los alumnos de la Academia de Alféreces, en un radio de tres kilómetros alrededor de Cartuja.

Lo que se hace público para conocimiento y a fin de que no se alarme la población de los pueblos limitrofes.

## Gobierno militar

### DONATIVOS RECIBIDOS PARA LA SUSCRIPCION CON DESTINO AL EJERCITO

Personal de la Azucarera de S. Lobreña Nuestra Señora del Rosario, 3.427'15 pesetas; obreras del Parque de Artillería, 168'75; personal de los talleres de maquinaria de Casa Quemada y Arimilla de la Jefatura O. P. 155; obreros molineros y harineros de la fábrica «San José», de Atarfe, 69; «Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes, 426'35; señoritas de Benavides, 385; don Antonio Molina Gollegos 15; don Enrique Ortega, 25; don José Quesada Gilbert, 15; don Francisco Fernández Santaella, 150; don José María Rincón Arroyo, 100; Movilización Industrial, 15.

## Noticias breves

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

José Serrano, 1 de orujo; Antonio Fernández, 1 de idem; Francisco Sierra, 1 de trigo; S. Nacional, 2 de idem; V. López Luque, 1 de cemento.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 407.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginería: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Pedro Martín García, dos cabos y ocho falangistas.

### SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Imaginería: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Enrique Calvo Flores.

Vigilancia: Jefes de Falange don Enrique Muñoz Fuentes y don Enrique Sánchez Almenzar, y jefes de escuadra don Julio Crespo Mellado y don Agustín Rodríguez Mingorance.

Guardia en el Polvorín: la segunda escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La primera, segunda, tercera, cuarta y quinta escuadras de la segunda Centuria.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Puertas Gaona y Roca Sánchez; segundo turno: señores García Gómez y López Vilchez.

Granada 7 de julio de 1938.—II Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

\*\*\*

Artículo adicional. — Mañana 8 del actual, a las 7 horas, se hallará la fuerza en instrucción de la Bandera de Recuperación de estas Milicias, en el Polígono del Campo de Tiro de las Conejeras, para efectuar ejercicios de tiro.

El mando de dicha fuerza lo ejercerá el capitán don Aurelio Montoya Escobar, asistiendo a los citados ejercicios el teniente médico don Diego Benítez Gambín, y maestro armero don Pedro Martín García.

El jefe de la fuerza observará las precauciones necesarias para evitar accidentes.—El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

### A LOS JEFES LOCALES DE LAS MILICIAS DE LA PROVINCIA

Con la mayor urgencia y en evitación de los consiguientes perjuicios que fuesen originarse a los interesados, los jefes locales de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la provincia, se servirán remitir a esta Jefatura Provincial, relación certificada de los afiliados de cada Organización Local declarados útiles para servicios auxiliares de los reemplazos de 1933, 34, 35 y 36, cuya movilización ha sido dispuesta por la superioridad. Las indicadas relaciones, deberán venir firmadas por los respectivos jefes de Milicias con el visto bueno de los comandantes de los puestos de la Guardia civil, o en su defecto por los alcaldes, debiéndose especificar en las mismas si alguno de los individuos relacionados se encuentran incorporados a la primera línea de esta Milicia o si pertenecen a la segunda.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 7 de julio de 1938. — II Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA



## La prensa alemana, a propósito de la No Intervención, dice que no hay otra solución viable que una decisiva y pronta victoria de Franco

### Es imposible que el Plan británico pueda ser realizado antes del Otoño

#### LOS MANEJOS DE VAYO EN FRANCIA

París, 7. — En los ambientes políticos y diplomáticos franceses, se estima que a pesar de la aprobación del plan británico en el Comité de No Intervención, la aplicación del mismo será más bien larga y laboriosa.

Se observa que, aunque Rusia haya dado su aprobación al plan, no dejará de buscar dificultades y de ayudar a sus sicarios de Barcelona y Valencia.

Prueba de ello que el llamado ministro de Estado del Gobierno de Barcelona continúa sus manejos en los ambientes comunistas y socialistas de Francia para provocar desórdenes y exigir del Gobierno francés la reapertura de la frontera francesa.

Además, con relación a los voluntarios de las brigadas internacionales, se pone de manifiesto que la mayoría de ellos son escapados o expulsados de sus países de origen y que no quieren, naturalmente, ser repatriados a sus respectivas naciones. Para ello Vayo está tratando en Francia de la colocación de los mismos, que así representarían siempre elementos de desorden y reservas dispuestas por ser de utilidad en cualquier ocasión propicia para los extremistas.

#### LA MEJOR SOLUCION

Berlín, 7. — La prensa berlinesa dice que, mientras del lado de Franco es muy fácil establecer el resumen de voluntarios extranjeros, no así sucede por la parte de la España roja y por consiguiente no hay que abrigar mucho optimismo. A más que los voluntarios que luchan en la España bolchevique son en su mayoría delincuentes de toda especie, que no desean en absoluto ser enviados a sus países de origen.

Asimismo no encuentra del todo actuable concentrar los voluntarios marxistas en el puerto de Marsella, porque, aunque Francia no haya disimulado sus simpatías por la España roja, no se sabe hasta qué punto será deseosa de concentrar en dicha ciudad toda la escoria de Europa.

Concluyen los periódicos alemanes diciendo que no queda otra solución viable que una decisiva y pronta victoria de Franco.

#### LA IMPORTANCIA DE UNA APROBACION

Nueva York, 7. — El periódico «New York Times», al comentar la aprobación del plan británico en el Comité de No Intervención, en España, pone de relieve que esta aprobación tiene gran valor, particularmente porque facilitará la entrada en vigor del acuerdo italo británico.

#### LA COMISION COMPROBATORIA DE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres, 7. — En la Cámara de los Comunes, el Subsecretario de Estado se for Butler, contestando a una interpección, ha manifestado que la comisión nombrada para comprobar los bom-

bardeos aéreos en España está a disposición de los dos gobiernos, de Burgos y Barcelona, y que si fuese pedida por el General Franco visitaría la España Nacional, pues es sabido que ciudades y pueblos de la zona del Gobierno de Burgos han sufrido los efectos de los bombardeos de la aviación marxista con sus consecuentes daños y víctimas.

#### UN PASO HACIA ADELANTE

Londres, 7. — Continúa la atmósfera de optimismo en la prensa inglesa, menos, naturalmente en la filobolchevique, por el conseguido acuerdo del Comité de No Intervención.

Escriben que con este acuerdo se ha dado un paso hacia adelante y se elogia la actitud de Chamberlain por su enérgica conducta rectilínea sin dejarse vencer por las presiones de la oposición.

#### UNAS ACLARACIONES A BURGOS

Londres, 7.—A propósito de las medidas tomadas por el Gobierno con el objeto de evitar ataques aéreos contra los navíos ingleses en aguas españolas, el Presidente del Consejo declaró que el Gobierno considera necesario pedir algunas aclaraciones a Burgos.

Las autoridades nacionales anunciaron que sus propuestas prácticas son hechas a fin de llegar a una humanización de la guerra.

Chamberlain dijo no creer necesario añadir que el Gobierno inglés saludará estas tentativas con el mayor interés.

El examen provisional de la propuesta de transformar a Almería en un puerto neutral levantó ciertas dificultades como la falta de instalaciones de descarga en dicho puerto y las malas comunicaciones con el resto del país. El Gobierno oyó la opinión de los armadores británicos a este respecto.

La respuesta de Burgos a las enmiendas propuestas por Inglaterra, deben llegar dentro de algunos días. El gobierno rojo español todavía no se ocupó de la cuestión del puerto de Almería.

#### NO DEBE TENERSE UN OPTIMISMO PREMATURO

Berlín, 7.—La prensa de la mañana se ocupa del entendimiento habido en Londres pero aconseja no ser optimista en cuanto a la actitud de Moscú.

El «Boelkischer Beobachter» dice que es imposible que el plan británico pueda ser realizado antes del otoño. Parece que también se piensa de la misma forma en Moscú y esta es la razón del por qué el delegado bolchevique consintiese, por fin, el martes en el Comité de No Intervención en aceptar el plan inglés y eso sin comprometer a sus jefes del Kremlin.

A pesar de estas reservas y avisos bien fundados sobre un or-

mismo prematuro, debe saludarse el entendimiento de Londres como un éxito esencial.

El «Angriff» hace alusión a la entrega de un cheque de 12.500 libras esterlinas por los delegados de Alemania, Italia, Gran Bretaña y Francia y escribe: «Este acto simbólico es, sin duda, bien interesante y debe ser acogido favorablemente. Por lo menos las cuatro grandes potencias europeas están decididas a arrancar a la guerra civil española los dientes venenosos que representan un peligro permanente para la paz. Debido a esta firme voluntad, deben fracasar todas las tentativas de inflamar a Europa por la guerra de España».

#### ITALIA HIZO TODO LO QUE PODIA

Londres, 7.—«The Times» comentando detalladamente la actitud de Inglaterra e Italia por la entrada en vigor del acuerdo italo británico, hace constar que los dos países están interesados en una próxima ratificación del acuerdo.

De los dos lados se sabe que hay todavía dificultades. El Gobierno italiano declaró haber cumplido con todas las exigencias de acuerdo y lo mismo ocurrió con Inglaterra fuera del problema español.

Italia ha demostrado en la Comisión de No Intervención que desea una reglamentación en lo que se refiere al caso español. Al mismo tiempo se reconoce una vez más en Italia que ésta hizo todo lo que podía hacer.

#### Extremo Oriente en armas

## Sólo cesarán las hostilidades si el Gobierno de Chang-Kai-Shek se somete

#### MENSAJE DEL EMPERADOR

Tokio, 7.—El Emperador en un mensaje ha expresado su optimismo y su reconocimiento por la actitud y pericia de su ejército. En este mensaje declara que no existen esperanzas de paz dura en Extremo Oriente mientras no se hayan descartado los antiguos males.

La estrecha colaboración del Japón y China contribuiría al bienestar de los dos pueblos y al mantenimiento de la paz mundial.

El Presidente del Consejo de Ministros japonés Konoye ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que toda idea de un pacto con el Gobierno de Chang-Kai-Shek debe ser descartada por el Gobierno japonés si no se entre-

## El Ministro de Educación Nacional vendrá a Granada en Octubre

Con motivo de cumplirse en el próximo mes de Octubre el cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave María de la que fué fundador don Andrés Manjón, el Ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, en atenta carta dirigida a don Pedro Manjón, le anuncia que para esa fecha y si las obligaciones se lo permiten, vendrá a nuestra ciudad para presidir los actos conmemorativos.



## Suben los valores nacionales españoles

París, 7.—Los valores mineros nacionales de Riotinto y Peñarroya han tenido hoy un alza.

En cuanto al primero de ellos, ha experimentado una ganancia de noventa enteros en una sola sesión.

Noticias de Londres avisan un alza análoga en dichos valores.

gan los chinos a las fuerzas japonesas. Además Japón sólo negociaría con los gobiernos de Pe Kin y Nakin, que son los únicos legítimos de China.

Solamente se puede pensar en el fin de las hostilidades en el caso de que el Gobierno de Chang Kai Sheck se someta.

\*\*\*

Londres, 7.—La prensa británica al ocuparse del primer aniversario de la ruptura de hostilidades en el Extremo Oriente señala que a pesar de la tenaz resistencia de los chinos, los japoneses han conseguido conquistar una tercera parte del territorio de China.

Los japoneses calculan que los muertos chinos se elevan a 519 mil y las bajas propias en 333.000.